IIpakTnuyeckoe 3ansatue Ne 5
IIpumeps! pemrenust 3aga4

IIpumep 1. /{1 0OpaTuMOil peakuuu NepBOro Nopsaka
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koHcTaHTa paBHOBecHs Kpapy = 8, k1 = 0,4 ¢'~. Beruucnure Bpems, Ipu KOTOPOM

2

KOHIICHTpAIMU BellecTB A U B cTaHyT paBHBIMH, €CJIM HadaJlbHAasi KOHIICHTpAIUs
BemiecTBa B paBHa 0.
Pemenne. 13 KOHCTaHTHI PaBHOBECHS HAXOJMM KOHCTAHTY CKOPOCTHU

oOpaTHOM peakinu:
S

8
[To ycnoBuro, MBI JOJDKHBI HaWTH BpeMs, 3a KOTOpOE IpopearupyeT pPOBHO
nojoBuHa BemiectBa A. Jljsg 3TOro Hajao mojactaBuTh 3HadueHue X(1) = a/2 B
ypaBHeHue (18).
_ 1 Yo _ 1 n 2kq _ 1 In 0,8:

(k1 +k2) Xo—X%x (kg+kp) ki—-kp 045 0,35
OTBeT: KOHLIeHTpauuu BemecTB A u B OynyT paBubl mipu 1,84 c.

t 184c.

IIpumep 2. B napamienpHbIX peakIusx IePBOro MopsaKa

k1 B

A

ko C

BBIXO]1 BelecTBa B paBen 63 %, a Bpems npeBpaiieHus Bemectsa A Ha 1/3 paBHO
7 muH. Haitnure k1 u k2.

Pemenne. J[lmg pacuera KOHCTaHT CKOpPOCTH MapajuIeIbHOM pEaKUuu
ucnonb3yem ypaBHenue (11). Onpenenum cymmy KOHCTaHT, yuuTbiBas X(t) = a/3
(BemecTBO A mpopearupoBaiio Ha 1/3):

ki +k =iln 4 =In1’5:0,058 MuH L,
k=T a7

3 3




Beixon BemectBa B paBen 63 %, a Bemecta C — 37 %. OTHOILLIEHHE 3TUX BBIXOJ/IOB
paBHO OTHOIICHHUIO KOHEYHBIX KOHIIEHTpauuii BeuiectB B u C, cienoBaTenbHo, OHO
pPaBHO OTHOIICHUIO COOTBETCTBYIOUINX KOHCTAHT CKOPOCTH:

kg 63
kp 37
Pemast aTo YPaBHCHHUC COBMCCTHO C IIPCAbIAYITUM, HAXOJAHUM, YTO k1

= 3,7-10'2 MI/IH-l, ko = 2,1-10'2 M L,
OTBeT: KOHCTAHTBI CKOPOCTH ITapaJICIbHON peakluy TIEPBOTO IOpPSIKa

paBHBI K1 = 3,7-10'2 MI/IH-l, ko= 2,1-10'2 MuH .

Ipumep 3. Ceet ¢ anuHoM BosHBI 436 HM npoxoawn B Teuenue 900 ¢ yepes
pacTBop Opoma U KOpUYHOU KUCTIOThl. CpeiHee KOJTUYECTBO MOTJIOIEHHON SHEPTUU

1,92°10'3 I[)K‘C_l. B pesynbrare (hoTOXMMHUECKOW pPEAKIMU KOJIMYECTBO Opoma
YMEHBIINIIOCh Ha 3,83-1019 MOJIeKyJ. PaccuuTaiite KBAaHTOBBIA  BBIXOI.
[Ipennoxure MEXaHU3M PEAKIIUU, OOBSICHSIONUNA KBAHTOBBIA BBIXO/.

Pemenne. B pesynpraTe peakuuu NOrjJoTHIOCH 1,92-10'3 900 = 1,73 x
CBETOBOI SHEPTUU. DHEPTUsI OJHOTO MOJIsi KBAHTOB COCTABIISIET

E = Nahc/A = 6,02:10% 6,62:107 -3-10° /43610 = 2,74-10° JTx.

Yuciio ITOTJIOICHHBIX KBAHTOB CBECTA.
n(hv) = 1,73/(2,74-10%) = 6,29:10° .

KBaHTOBBIN BBIXOJ pEaKLUHU:

¢ = n(Br)/n(hv) = (3,83-10*%/6,02:10%%)/ 6,29-10° = 10.

Takoe 3HaYEHHWE KBAHTOBOI'O BBIXOJA XAPAKTEPHO [JIs LIEMTHOW PEAKLIHH.
MexaHu3M 3TOM peakliui MOKHO MPEJCTABUTH CICAYIOIINUM 00pa3oMm:

NHnnmuupoBanue nenu:

Bro + hv——2Br’

Pa3zButne uenu:

Br’ + CgH5CH = CHCOOH — CgH5CHBrCHCOOH
CgH5CH = CHCOOH + Bro — CgH5CHBrCHBrCO OH + Br

OOpbIB LIENU:
Br'+Br'+M——Brp



OTBeT: KBaHTOBBINM BBIXOJ peakuuu paBeH 10, 4To XapakTepHO ISl LIEMHOU
peaxKuuu.

BOHpOCLI U 3a/1a94 JJIsI CAMOKOHTPOJIA

1. Kakue peakiuu Ha3bIBaIOTCS CIOKHBIMU?

2. Kak onpenensitor CKOpoCTh CI0KHON XMMUYECKOU peakinu?

3. B kakoM ciyuae peakius sBiIsSieTCsl KHHETUYECKH 00paTUMOit?

4. IlpuBenuTe KUHETUYECKHE KPUBBIC HJIsi OOpaTHUMOW pPEakiuu MepBOro
nopsiJiKa.

5. Kakue peakiiuy Ha3bIBalOTCS MoclieoBaTeIbHbIMU? KakoBa KMHETHUECKast
dbopma KpHUBOI MOCIEN0BATENBHBIX PEAKIIUA IEPBOT0O MOpsIKa?

6. Kakue peakiuu Ha3bIBaIOT napasuiebHbiMu? [IpuBeuTe npuMepsl.

7. Kakue peakiuu Ha3bIBAIOTCS I1EMIHBIMU, B YeM 3aKJIIOYAIOTCAd UX
ocobenHoctu. [IpuBeanTe npuMmep HEMHON PEaKIMK, YKAKUTE €€ OCHOBHbBIE CTATUH.

8. KakoBbl 0COOEHHOCTH KMHETHKH IEMHBIX MPOIIECCOB?

9. Kakue peakiuu HA3bIBAIOTCS dotoxumuyeckumu? IlpuBenure
npuMepbl HOTOXUMUYECKUX PEAKITUH.

10. Yem paznuuaroTcs peakiud  (POTOCHMHTE3a,  JIOMHHECICHIIUH,
dmroopecuenmu, pocopecieHnm, XeMIUITIOMUHECIIEHITUN ?

11. Yto Ttakoe KBaHTOBbIN BbIxoa? [louemy OH ISl HEKOTOPBIX  peaKluu
PaBEH WM MEHbIIIE €UHUIIBI, & Y IPYTUX OH 3HAYUTEIHbHO OOJIbIIIE €TUHUIIBI?

12. ChopmynupyiiTe OCHOBHBIE MTOJOKEHUS TEOPUU AKTUBHBIX COYyJIapEHUH.

13. B ueMm 3akioyaroTcsi OCHOBHBIC TOJIOKEHUSI TEOPUU TMEPEXOTHOTO
COCTOSIHUS, TTO3BOJISIOIINE BHIBECTH YPABHEHUE CKOPOCTH XUMUYECKON PEAKITUn?

14. Yto yuHuTHIBa€T TPAHCMHUCCHOHHBI MHOXXHUTEIb ¥ B YPaBHEHUU TEOPUU
MePEXOIHOTO COCTOSTHUS?

15. KakoBa CBSi3p MEXKAY OIBITHOM M HCTUHHOW SHEPrUSMH aKTHBAIUU
COTJIaCHO T€OPHUH OWHAPHBIX CTOJIKHOBEHHI?

16. Uem onpenensieTcsi CKOPOCTh XUMUUYECKON PEaKITUH 110 TEOpUH OMHAPHBIX
CTOJIKHOBEHHIA?

17. Kakue u3 yka3aHHbBIX TPU3HAKOB CBUIETEIHCTBYIOT O IIETHOM MEXaHU3ME
peakuuu: a) O0JbIIas BEJIMYMHA YPHEPTUU aKTUBAIUK; 0) Masas BeTUYMHA YHEPTUU
aKTUBAIlMM; B) pe3Kas 3aBHUCHUMOCTh CKOPOCTHM peakIMu OT crocoda ee
WHUIIMAPOBAHUS; T) YMEHBIICHHUE CKOPOCTH PEAKIHMH C TECYCHHEM BPEMEHH; )
YBEIMYCHHE CKOPOCTH PEAKIIMU C TEUYCHUEM BPEMEHU; €) MaJIbIi TeMIepaTypHBIN
KOO (PHUIIMEHT CKOPOCTH peakiuu; >K) OOJBIION TeMIepaTypHbld KOIPPHUIIUEHT
CKOPOCTH PEaKIHH; 3) IKCIEPUMEHTaIbHOE OOHapy>KeHHE CBOOOIHBIX aTOMOB U
CBOOOJHBIX PAJMKATIOB B PEAKIMOHHOW CMECH; M) Majasi YyBCTBUTEIHHOCTH K
MPUCYTCTBHUIO TOCTOPOHHUX TIPUMECEH?



18. Dueprus aktuBanuu (GOTOXMMHUYECKON peakuuu paBHa 30 KKaji/MOIb.
Bbruncnute  MHHMManbHYIO  JUIMHY BOJIHBI  CBETa, HEOOXOIMMYIO s
WHULMAPOBAHUS PEAKLIUU.

19. PaccumtaiiTe = KBAaHTOBBIH  BbIXOJ  (OTOJIM3a  HOJOBOIOPOJA,
IIPOTEKAIOIIMNA 10 LENMHOMY MeXaHu3My. Hanumure ypaBHEHHsI peakuuu
UHUIIMUPOBAHUS 1IETIH, POCTA LIETIH, OOPHIBA IETIH.

20. Bpemsa nomynpeBpamieHus BemectBa A paBHo 10 romam (peakius
nepBoro mnopsaka). B cocya BBEAEHO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO 3TOrO BEILECTBA.
N3mepeHns ero KOHUEHTpauuu, npoeacHHble yepe3 30 u 35 MuH nocne Hadana
OIBITA, ITOKA3aJIM, YTO 3a BPEMs MEXAY 3TUMHU U3MEPEHUSIMU paclajoch 2-10%0
yacTull. Yemy paBHa HayaidbHasl KOHIIEHTpaUUs BEIECTBA A.

21. Ilpu noBbimieHnu temmepatypbl ot 60 o 70 K koHcTaHTa CKOpPOCTH
peakumu BO3pocia B 1Ba pa3a. BeluncauTe 3HEPruio aKTUBALMKU 3TOW PEAKLINH.

22. Omnpenenurte, OO0 KakOM TeMmIepaTypbl BBIpaKEHHE AppeHuyca
COOTBETCTBYET YCKOPEHHOMY POCTY KOHCTAaHTBI CKOPOCTH peakuuu. OTBET AaiTe
JU1s1 SHeprui aktuBanuu 41,8 u 167,2 xJ»K/MOJIb.



